

??56. / a 153. anna-bál ... folyt./ra

a műsorban felléptek a kiesz központi művészegyüttes táncosai és a rajkózenekar tagjai. az annák keringőjét a budapesti művelődési ház modern táncklubjának tagjai mutatták be. a közönség szórakoztatásáról lakatos sándor liszt-díjas primás és zenekara, valamint kemény kázmér tánczenekara gondoskodott.

éjjélkor tartották meg a szépségkirálynő választást: a győztes a közönség és a zsüri szavazata alapján eris aranyalmáját kapta ajándéku.

harkányfűrdőn is anna-bált rendeztek szombaton. a bányász étteremben népes vendégsereg köszöntötte az annákat: ezernél is több ember szórakozott. a szomszédos jugoszláviából sok turista látogatott el ebből az alkalomból a dél-baranyai fürdőhelyre. a műsoros est keretében választották meg „harkányfürdő szépét”, aki ajándéku - a virágkosár és a pezsgő mellé - öt napos beutalót kapott a helybeli napsugár szállodába./mti/

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke július 22-én 18.00 órától zárásig:

ra hgy

1978. július 22.

- 52. időjárásjelentés
- 53. szegedi szabadtéri játékok
- 54. reneszánsz vigasságok pecsett
- 55. bemutató a gyulai várszínházban
- 56. a 153.anna-bál balatonfüreden/embargós 22.00 óráig!/
/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő : kálmán sándor
szerkesztette: halasi györgy

21.10/ra

-36-

vége

21.10

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. falumzeum-építés szemán

káp/rj bc

1978. július 23.

vasárnap is dolgoztak szenna község központjába tervezett, s belső-somogy néprajzi gyűjteményét magába foglaló falumzeum építésén. a xviii. század végén épített református műemléktemplom szomszédosságában, festői környezetben áll már egy rinyakóvácsi és kisbajomi szegény-paraszti család zsupfedelű, talpas háza és pajtája. most dolgoznak a csökölyi udvar kialakításán, itt szintén tető alatt van a gazdasági épület, a bognárműhely, s megkezdődött a lakóház felállítás, valamint a nagykorpádi paraszti udvarral kapcsolatos építőmunka. ezen dolgozott vasárnap a kaposvári cukorgyár tizenkilenc ácsa, hogy a tervezett határidőre, októberben megnyithassák a közönség számára. az épületeket addigra eredeti használati tárgyakkal látják el. /mti/

-.-

12.40 rj

-1-

13¹⁰ MK

bb. 2. népművészeti kiállítások mezőtúron

sós/rj bc

v

1978. július 23.

két népművészeti kiállítás nyílt vasárnap a városalapítás hatszázadik évfordulójára készülődő mezőtúron. a város kiállító csarnokában a x. népi díszítőművészeti és fafaragó tárlatra mintegy nyolcszáz pályamunka érkezett. ugyanott nyílt meg a mezőtúri fazekas kisiparosok termékeit bemutató kiállítás is. mindkét kiállítás augusztus 9-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 3. csémi károly finnországba utazott

k/rj bc

1978. július 23.

csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár-Lauri sutela tábornoknak, a finn honvédelmi erők főparancsnokának meghívására-katonai küldöttség élén vasárnap hivatalos látogatásra finnországba utazott. /mti/

--

bb. 4. időjárásjelentés

bc/rj

1978. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án vasárnap 13 órakor:

a nappali fölmelegedés erősödik

középpontjával a krim-félsziget fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik. hatására a keleti-kárpátok vidékén valamint a fekete-tenger északi térségében sokfelé esik az eső, záporok, zivatarok vannak. ugyancsak változékony, esős az időjárás a brit-szigeteken is. kontinensünk középső és déli részén magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő, de a legmagasabb nappali hőmérséklet csupán az ibériai-félszigeten éri el az évszaknak megfelelő sokéves átlagot. a kárpát-medencét elárasztó hűvös levegő fokozatosan nyugalomba jut, így a következő 36 órában a többórás napsütés hatására a nappali fölmelegedés erősödik.

/folyt.köv./
12.50 rj

-2 -

13¹⁰ MK

bb. 4. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban szombaton a keleti országrészben 3-5, máshol 6-13 órán át sütött a nap. a tiszántúlon sokfelé esett eső, zápor, helyenként zivatar is kialakult. nyiregyházáról jégesőt jelentettek. nyugaton csak szórványosan fordult elő átfutó zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 7 mm között váltakozott. az északnyugati szél több helyen megerősödött, egy-két helyen viharossá fokozódott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között alakult. szokatlanul hűvös volt az éjszaka. vasárnap hajnalra általában 6-10, a felhősebb északkeleti országrészben 10,13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tulnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 18-20 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15.9 fok volt, 6,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

általában kevés felhő, eső nélkül.

fokozatosan mérséklődő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 398 cmn 17.4 fok

/mti/

--

bb. 5. vasárnapi idegenforgalom győr-sopron megyében

cser/rj bc

1978. július 23.

csaknem huszezen keresték fel vasárnap győr-sopron megye turistaközpontjait. a legtöbb vendég sopronba látogatott el, közülük sokan ausztria határmenti területeiről érkeztek. a középkori belváros állandó tárlatait több mint ezren tekintették meg. népes kiránduló csoportok keresték fel a hegyvidék szép tájait, a fertőrákosi kőfejtőt, s a fertő tó magyar oldalának falvait.

/folyt.köv./
13.10 rj

-3 -

13¹⁰ MK

bb. 5. / vasárnap... folyt./rj

nagycenken a széchenyi istván emlékmúzeum, a mauzóleum, a múzeumvasút, s a mozdony-skanzen a kirándulók tömegeit vonzotta. nagy volt a turistamozgás a fertődi eszterházy kastélyban és a pannonhalmi várban is.

a megye termál- és melegvizes strandjain ezrek élvezték a gyógyhatású vizet, köztük nagy számban csehszlovák és osztrák turisták.
/mti/

--

bb. 6. megnyilt a 19. szegedi nyári tárlat

dén/rj bc

1978. július 23.

a szegedi ünnepi hetek keretében vasárnap boros sándor kulturális miniszterhelyettes megnyitotta a 19. szegedi nyári tárlatot. a képzőművészek a hagyományos nyári seregszemléjén 176 alkotó háromszáznál több művét tekinthetik meg az érdeklődők. a zsüri döntése alapján százkilenc festmény, hetvennégy grafika, nyolcvanegy szobor és ötvenkét érem került bemutatásra. az augusztus végéig nyitva tartó tárlatot szamosi ferenc művészettörténész rendezte.

a megnyitóünnepségen átadták a nyári tárlat fődíjait berki viola festőművésznek, sulyok gabriella grafikusművésznek. kéri lászló festőművésznek, valamint megosztva szentirmai zoltán és madarassy walter szobrászművészeknek. /mti/

--

bb. 7. szövetkezeti fiatalok megyei találkozója petőfibányán

kov/rj bc

1978. július 23.

a vit jegyében találkoztak vasárnap petőfibányán heves megye szövetkezeti fiataljai. a találkozó - amelyen a mezőgazdasági, a kisipari szövetkezetek és az áfészek fiataljai, mintegy ötezen vettek részt nagygyűléssel kezdődött, majd különféle sportrendezvények nyújtottak változatos lehetőséget a szórakozásra. fellépések szövetkezeti művészeti együttesek, s divatbemutatóra is sor került, majd ifjúsági bállal zárult a találkozó. /mti/

--

13.40 rj

13⁵⁵
MK

-4 -

bb. 8. népi gyermekjátékiállítás baján

lász/rj bc

1978. július 23.

a vi. dunamenti folklórfesztivál alkalmából meghirdetett népi gyermekjátékkészítő pályázatra érkezett legszebb alkotásokból kiállítás nyílt vasárnap a bajai türr istván múzeumban. a kiállítás anyaga - az új játékok mellett - szemléletű az egykori szegénysorsú gyermekek játékaikat is, amelyek fából, rongyból, vesszőből, csuhéból, gyékényből készültek. a sok száz pályamunkából a legötletesebbek, s az egyszerűen elkészíthető játékok kerültek bemutatásra. meglevenedtek a mesefigurák, - a „fából faragott királyfi”, a csuhéból készült tündérlány, a fakanálfejű bábuk és mozgatható állatfigurák, s megszólaltatható a falusi gyerekek saját készítésű nád- és fűzfasipja. /mti/

--

bb. 10. küldött-közgyűlést tartott a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége

t/kg/pá/rj bc

1978. július 23.

a 170 ezer tagot tömörítő magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége vasárnap tartotta országos küldött-közgyűlését a szövetség székházában.

a mind nagyobb tömeget vonzó filatelista mozgalomban jelenleg 3300 bélyegkör tevékenykedik az országban, munkájukat, gyűjtési, rendszerezési tevékenységük fejlesztését széles körű propagandamunkával, szakmai előadásokkal segíti a szövetség. azért is szükséges ez, mert egyetlen év alatt megközelítően 7000 bélyeg jelenik meg a világ postáinál, s mind nehezebb az eligazodás a bélyegek dzsungeljében. emiatt egyre többen a téma szerinti gyűjtésre térnek át: ennek továbbfejlesztési lehetőségeiről is szót ejtettek a közgyűlésen.

a küldöttközgyűlésen - amelyen részt vett pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter is, a szövetség elnökevé horn dezső miniszterhelyettest, a magyar posta vezérigazgatóját választották meg. /mti/

--

14.30 rj

15³⁰
MK

-5 -

bb. 9. gyermekprogram a vit-utcában

t/kg/pá/nj bc

1978. július 23.

vasárnap a jövő viteseinek, a gyerekeknek „ráadás-programmal”, kedveskedtek a vit-utcában. a színpadokon szórakoztató zenés műsor csendült fel. a párisi utcai színpadon vidám tánccal, énekkel indult a program, és sokan voltak kíváncsiak rodolfo mester biivészmu-tatványaira. ezeket aikido - a karatéhoz hasonló sport-bemutató követte, majd zsonglőrök, bűvészek szórakoztatták a vit-utcába látogatókat. hasonlóan mozgalmas volt a kristóf téri színpad programja: tréfás sportvetélkedő, léggömbfújó verseny tarkította. legtöbb nézőt a vörösmarty téri nagyszínpad vonzotta, itt bohócok, szín- és bábjátézcsoportok, néptáncosok adtak műsort.

több mint tízezer nézője volt a nap során a vit-utcai vasárnapi rendezvényeknek. /mti/

bb 11. vasárnapi árumozgatás

csen/ny bc

1978 július 23.

nagytömegű - több száz vagon - árut mozgattak meg vasárnap a nyugati országrész vasúti csomópontjain. a győri teherpályaudvaron egész nap folyt a ki-és berakodás. a győri üzemek iparvágányain önkéntes brigádok is segítettek azoknak az anyagoknak kirakását, amelyeket már hétfőn reggel felhasználnak a munkában. a soproni, a hegyeshalmi, a rajkai határlomások több mint 500 vagon árut fogadtak és továbbítottak.

a duna szigetközi szakaszán a hétfői kisebb áradás következtében kedvező volt a vízállás a hajóknak, ezért a rakományok továbbítása vasárnap sem szünetelt. szigetköznél. az országhatár-dunakanyar közötti szakaszon több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak a dunamenti országok hajói. /mti/

bb 12. aratási nagyüzem valamennyi országrészen

t kg/vid/pá/ny bc

1978 július 23.

vasárnap - a száraz időt kihasználva - aratási nagyüzem volt a gazdaságokban. igyekeztek behozni az eső okozta limeradást. kora reggel több ezer gép, arató állt munkába.

/folyt köv/
16.00/ny

-6-

16³⁰
MK

bb 12. / aratási ...folyt/ny

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr 800 kombájnja dolgozott. a rendszerben az idén 90 ezer hektáron termelnek kalászosokat. vasárnap estig az ikr területen az árpa aratását csaknem elvégezték már, a búzának pedig mintegy 30 százaléka került a szárítóba vagy a raktárba. a gondosan szervezett munka, a gépek ésszerű csoportosítása és jó kiszolgálása elősegítette, hogy az eddig betakarított buza termésátlaga három mázsával meghaladja a tervezettet.

heves megyében az elmúlt két nap felszikkadt a talaj, így az őszi árpa aratását a gazdaságok legtöbb helyen befejezték, s most teljes erővel a búzát vágják. gondot okoz viszont a gabona nedvessége. a megye 50 szárítója nem képes kellő ütemben feldolgozni a megnövekedett mennyiséget, s már kora reggel torlódás volt több szárítótelep előtt. ezért szükség esetén a telepek áttérnek az éjjel-nappali üzemeltetésre.

tavaly ilyenkor már az utolsó hektárokról takarították be a termést hajdu-bihar megye termelőszövetkezeti, eddig viszont alig 25 százalékát aratták le az őszi búzának. vasárnap is elsősorban a magasabban fekvő, szárazabb földeken állították munkába a gépeket. bács- kiskun megyében a vihártépzta földeken csak lassan haladhattak az arató-cséplő-gépek. gyakran meg kellett állniuk a kombájnósoknak, hogy kitisztítsák a vágószerkezetet. ennek ellenére vasárnap mintegy 5000 hektárról takarították be a termést. csongrád megye mélyfekvésű részén, a tiszamaros vidéken a téeszek a gumikerekű kombájnjaikra lánctalpat szereltek, hogy a süppedős, sáros talajokon gyorsítsák az aratást. néhány helyen a lánctalpas rizskombájnokat is működtették a buzaföldeken.

az ország legdélibb gabonaföldjein, a baranyai határban félidejéhez ért az aratás. az idei harmadik aratóvasárnapon 650 kombájn vágta a rendet, a gépekre kalászemelőket szereltek, hogy a megdült gabonát is le tudják vágni, s kisebb legyen a veszteség. a mecseki hegyháton a kedvezőtlen domborzati viszonyok tovább nehezítik az aratást, itt különleges, újtipusú hegyi kombájnokat állítottak munkába. somogyban a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet volt vasárnap a legereményesebb: több mint 50 vagonnyi ujjgabonát szállítottak el a földekről a gépkocsik, s a buza csaknem 60 százalékát leratták már. a megyei gabonaforgalmi vállalat vasárnap estig mintegy négyezer vagonnyi ujjgabonát vett át a termelőktől. vas megyében sok helyen kézi aratók álltak munkába, hogy a megdült kalászosokat veszteség nélkül levághassák. a megye szárítóberendezései éjjel-nappal dolgoznak. több szövetkezet a szalmalehuzás és a tarlószántás után megkezdte a másodnövények vetését. elsősorban mustárt, takarmányborsót és tarlórépát vetnek. a kisalföldi gazdaságok legtöbbje befejezte a tavaszi és az őszi árpa aratását. veszprém megyében mintegy 5000 hektárról takarították be a termést vasárnap. /mti/

-7-

16³⁰
MK

vbb 13. sárközi népi együttesek balatonfüreden

bév/ny bc

1978 július 23.

vasárnap telt ház volt a balatonparti szállodákban, kempingekben s a déli órától a strandokon is. az északi part legnagyobb kempingjében, balatonfüreden háromezernél több vendég időzött, s már csak az ideiglenes táborozóhelyeken találtak szabad helyet sátraiknak a tömegesen érkezett turisták.

a forgalomra és a kiránduló kedvre jellemző, hogy tihany és szántód között a menetrend szerinti kompjáratok mellett tíz percenként rendkívüli járatot kellett indítani, s ezek is telt fedélzettel közlekedtek.

balatonfüreden a nap ,, főszereplője,, a sárközi népi együttesek és a szombat éjszaka megválasztott anna-báli szépek voltak. a szépségverseny első három helyezettje - a hagyományoknak megfelelően végigkocsikázott a városon, majd a sárközi népi együttesek kíséretében rövid körsétára indult.

a tona megyéből az anna bál alkalmából balatonfüredre érkezett együttesek ugyancsak egész nap fáradhatatlanul szórakoztatták a lakókat, a vendégeket: bemutatták táncaikat, dalaikat, kiállított szötteseiket, népművészeti tárgyaikat pedig több ezren tekintették meg a balaton galériában./mti/

-.-

bb 14. nyári forgalom a kirándulóhelyeken
budapesti

i kg/pá/ny bc

1978 július 23.

vasárnap a sokévi átlagnál hűvösebb volt, 29 fok helyett csupán 22 fokra melegedett fel a levegő, s a szél is élénken fújt. ennek ellenére nagy volt a forgalom a kirándulóhelyeken, s a strandokra is meglepően sokan váltottak jegyet. a széchenyi-ben például háromezren lubickoltak vagy napfürdőztek, s ennél valamivel több vendég fordult meg a palatikuson, mások az inkább kirándulásra alkalmas időhöz igazodtak: meglátstott ez a bkv sűrítetten is zsufolt kirándulójáratain, s a hév szentendrei vonalán.

budapesti

/folyt köv/
16.35/ny

-8-

MTS MK

bb 14. / nyári forgalom...folyt/ny

a libegőt már reggel 9 órakor szép számmal keresték fel, s estig mintegy hétezen utaztak a drótkötélpályán. a városligeti vidám parkban mintegy 30 ezer jegyet adtak el, s hasonló forgalmat bonyolított le az állatkert.

az idegenforgalmi csúc szezon jelezte a külföldi vendégáradat további élénkülése is. budapest két kempingjébe a hét végén hosszú sorokban érkeztek külföldi rendszámú autók. a római parti táborban vasárnap reggel holland, ndk-beli és cseh-szlovák vendégek ütötték fel sátrukat. helyhiány miatt sokan már nem jutottak be a kempingbe, ezért továbbutaztak, s a monor melletti új kevésbé zsufolt táborban vertek sátrat. a szállodákban is hasonló a helyzet: telt ház volt többek között a budapest, a gellért és az európa szállókban. a fizetővendég szolgáltatásban többnyire csak a külső kerületek egy-egy szobája volt üres ezen a napon. az idegenforgalmi hivataloknál sok külföldi turista érdeklődött a programok iránt. a roosevelt térről sűrítve indultak a budapest turist városnéző autóbuszai./mti/

-.-

bb 15. vizimalmi alkotóhely

blb/y bc

1978 július 23.

dunakömlődön vasárnap zárult a tolna megyei amatőr képzőművészek nyári alkotótáborozása. tizenöt fiatal szobrász, festő, grafikus, valamint szövő és fafaragó vett részt a két-hetes táborozáson. a nagyrészt már alkotóháznak átalakított faluszéli vizimalomban dolgoztak. mintegy 40 új munkájuk készült el: ezekkel főleg a romantikus hangulatu alkotóházat díszítik, s a legjobbakat kiállításon is bemutatják.

a vizimalom melletti régi épületet a községi tanács segítségével rendbehozzák, s jövőre már ott szállásolják el az alkotótáborozás résztvevőit./mti/

-.-

17.25/ny

-9-

18.25
MK

bb 16. gombamérgezés oroszlánynon

ber/pá/ny bc

1978 július 23.

oroszlányból, ahol az elmúlt években többször is történt gombamérgezés, vasárnap ismét gombamérgezett családot szállítottak kórházba: a 35 éves novák lajost és 30 éves feleségét a tatabányai kórházba, súlyosabb állapotban lévő 9 éves kisfiukat és 5 és fél éves kislányukat a budapesti Heim Pál kórházba vitték. novákék az eddigi megállapítás szerint gyilkos galócát fogyasztottak. a gombát maguk szedték. a gombával megajándékozták az asszony egyik munkatársát is, ő azonban - a rendőrség különben novákék kórházba szállításakor azonnal értesítette - szerencsére még nem főzött belőle. /mti/

bb 17. felhasználható 20.30 órától

katona józsef bánk bánja szegeden

dén/ny bc

1978 július 23.

vasárnap zsufolt nézőtér előtt játszódott le a szegedi szabadtéri játékok idei második bemutató előadása. a játékok történetében először került színre a dóm téren Katona József Bánk Bán című drámája, Illyés Gyula átigazításában. az előadást Lengyel György rendezte. a díszletek Fehér Miklós, a jelmezek Mialkovszki Erzsébet tervei alapján készültek. a címszerepet Bessenyei Ferenc alakította. a további szerepekben - többek között - Ifj. Ujlaky László, Almássy Éva, Szegvári Menyhért, Molnár Piroska, Kállay Ferenc, Tordy Géza lépett színpadra.

az előadás alkalmából a játékok igazgatóságának nevében megkoszorúzták Katona Józsefnek a Dóm téri panteonban lévő szobrát.

a Bánk Bán július 28-án és 30-án szerepel még a játékok programján. /mti/

-10-

1978 MK

bb 18. elmulasztott elsőbbségadás - öt sérült

i kg/pá/ny bc

1978 július 23.

vasárnap délután az V. kerületi Stollár Béla és Nagy Ignác utca kereszteződésében egy villamospótló autóbusz összeütközött egy személyautóval, amelyet Schöneis Boda 31 éves budapesti lakos tapétázó vezetett. a karambolnál a gépkocsi egyik utasa súlyosan, vezetője és a másik három utas könnyebben megsérült. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet a személyautó vezetője idézte elő: elmulasztotta az elsőbbség megadását.

a sérülteket a mentők kórházba szállították. az ügy kivizsgálása folytatódik. /mti/

belpolitikai híreink jegyzéke vasárnap

bc/rj

1978. július 23.

1. falumuzeum szennán
2. népművészeti kiállítások mezőtúron
3. csémi finnországba
4. időjárásjelentés
5. idgenforgalom Győr-Sopronban
6. szegedi nyári tárlat
7. szövetkezeti fiatalok találkozója
8. gyermekjátékiállítás
9. gyermekprogram a Vitéz utcában
10. küldöttközgyűlés a Műbosz-nál
11. vasárnapi árumozgatás
12. aratási nagyüzem
13. sárközi népi együttesek
14. nári forgalom
15. vízimalmi ...
16. gombamérgezés oroszlánynon
17. Katona József Bánk Bánja / felhasználható 20.30 órától /.
18. elmulasztott elsőbbségadás
19. híregyzék

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
ügyeletes szerkesztő: Izsák Erika
szerkesztette: Baczoni László

1978 MK